

## 幸福就在我身边

我很庆幸,自己有一个温暖的家,有着两个爱自己的好男人——丈夫和儿子。

对我来说,拥有这些已经足够了。我不羡慕有钱人的生活,我喜欢一家人其乐融融,和和睦睦,一起幸福地生活。家的感觉很好,它让我满足,让我对生活充满了希望。

我们一家住在郑州近郊,以前种过地,但现在已经和城里人的生活没有什么区别。我们家没有闲人,丈夫勤劳能干,开有一家小店,做加工活,而我靠着自己的努力挣钱,儿子高中毕业后学了一门技术,也足以养活自己,一家人的生活充实而快乐。

我丈夫爱家顾家,且有责任感。他有一手好厨艺,每次有客人来,他总会下厨露一手,他做的菜色香味俱全,一点儿也不比饭店里的大厨手艺差。人家都说他是个“正统的好男人”,一点儿不假,记得有一次他出门办事,明知途中修路不通车,他还是星夜步行往家赶,他这个人就是这么恋家。

我儿子也从他父亲身上继承了这些优点。你看,我手上的这枚金戒指是儿子为我过生日时买的,当时他早早地就征求我的意见,要给我买戒指和项链,我坚决反对,我从不追求虚荣,更不想让儿子为我花钱,可是在丈夫的劝说下,我还是勉强同意接受这枚戒指,因为这是儿子的一片心意啊。儿子长大了,他想证明自己,看到这些我怎能不高兴?我生日那天,儿子请了他的舅舅和姨一起给我过生日,而他爸爸过生日时,他则请来了奶奶家的一帮人,还给爸爸买了一身新衣服和剃须刀。孩子是个有心人,他说等明年我过生日时还要请我坐上他买的小汽车,风风光光回娘家……

## 今天的幸福来之不易

生活如此,我怎能不知足?我珍惜今天的生活,因为它实在是来之不易。

刚结婚时,我和丈夫只有一间房一张床,在那时的那个年月,我们没有让人羡慕的城市户口,家庭条件也不好,但我们勤劳肯干,两个人的心都拧在了一起。现在回忆起以前的日子,我们两个都忍不住掉泪,那时的生活太艰难了,他整日忙着在一家小工厂工作,而我也是在一家村办企业上班,回家还要干农活,我不仅种自家的地,还包了别人家的一些地来种,常常是每天早上四五点钟就去干农活,接着又赶上上班,同时还要管家务,一天要干12个小时,有时甚至要干16个小时,即使这样我也从未说过苦。有了孩子后,儿子没人照顾,当时真是难啊。后来,为改善生活,我们开了自己的店,生活这才轻松了许多。

生活好了,我还是闲不住,工作之余,我依旧在家里忙个不停。晚上,我也极少看电视,不停地干这干那,把家收拾得井井有条。老公称他娶了我一点儿都不亏,因为我是天底下“最实惠的女人”。

这些年,生活越变越好了,我给儿子在市区买了一套房子,我们原来的老房子也不断翻新,现在家里的小楼已经有6层高800多平方米了,并且装修一新。家里被我收拾得干干净净,格外温馨,以至于我们一家三口除了工作就想在家待着,都成了恋家的人,觉得自己到哪里去都不如在家里的感觉好。

我很享受现在的生活,尤其是享受和他在一起的时光。结婚都这么多年了,我们之间还是有着说不完的话,我们两个趣味相投,一聊就会聊到大半夜;每天晚上,我和丈夫都会手牵着手在街上散步,一走就是四五里路,我们一路说说笑笑,像年轻人一样享受着婚姻的甜蜜……

熟悉我们的人都羡慕我,而我也喜欢这种美好的感觉。每到同学或亲友聚会的时候,我都会把老公和儿子这两个男人打扮得帅帅气气,让我的一家都那么阳光……



一个人的幸福往往写在脸上,人到中年的她脸上时时绽放着灿烂的笑容。不过,满足中也有着一丝隐忧,她说,她早就想讲述一下她的幸福家庭,只不过,一个人的出现加速了她这种想法的尽快实现——

## 一切都是为了幸福

倾诉人:睿明,女,45岁,自由职业 采访人:晚报记者 崔迎



崔迎画

## 记者手记

和以前的采访不同,睿明女士带着幸福的烦恼而来。她的明智,她处理问题的方式,以及她曾经的生活经历,让我对眼前的她更多了几分钦佩。

都说幸福不会从天上掉下来,她对幸福的追求和坚守,才是她家庭美满幸福的“法宝”,希望乐观自信的她一路幸福地走下去,也希望那位“初恋情人”多一分理解和尊重,为了他人,同时也是为了自己,也应该静下心来一点点地学习“经营”自己的幸福……

## 一个意外的“小插曲”

最近,我美满的生活中也出现了一个小小的意外——一位30年前的朋友,闯入我的视野,打乱了我生活的宁静。

他,是我的初恋,可这些早已是我的过去了。初中、高中时,我们是同学,曾经像无数少女一样产生过朦胧的情愫。时过境迁,这一切早已烟消云散,随后的日子里,我们从未见过面,我早把他从我的记忆里抹掉。现在,他又突然出现在我的面前,而且频频打来电话相邀,这让我不知如何是好,我一再拒之,他还是不屈不挠地想和我见面叙旧,我想在不伤其自尊的情况下让他远离我,所以想到了来这里求助。

可以说,正是这个人改变了我对婚姻的态度,让我执拗地立下了非农村人不嫁的诺言,而且执意要过出个人样来以证明自己的选择。当年,在农村人眼中,拥有城市户口,或嫁给有城市户口的人是一件值得炫耀的事情,可我偏偏不这样认为。我感觉到,身贴非农业户口标签的他,对我的农村人身份是那样的不屑,这深深地刺激了我,可以说,户口问题成了我们交往路上的铜墙铁壁。

我们两家人都十分熟悉,我的姑姑恰好也和他的哥哥谈恋爱,一直是同学的我们彼此都有好感,只是含蓄的我们从没有过多地表露出来。当时,他的家境好,人长得也精神,在同学中很是显眼,身边也总是有着成群的朋友,而我学习还不错,只是从不显山露水不爱表现自己。

记得,他对我说过一句话:“我要找朋友,一定要有非农业户口!”这句话深深地刺痛了我的心,虽然他承诺过让我家里出点钱,他家人会帮我办理好非农业户口,但我还是一口拒绝了。真正的感情应该是没有任何杂质,是纯净无瑕的,我不能容忍这样的感情沉渣存在,于是我们从此各奔东西。

我是一个有些顽固偏执的人,你不是瞧不起农村人吗,我就偏偏要找个农村人结婚,而且要过得更好让你瞧瞧!因为这,我当年选对象的标准就必须有这一条——他必须是农村户口。

当初,我丈夫就正好符合了这个标准,从此走进了我的生活。本来,我们的那次相亲完全是被动的,不料,正是那一面让我的那颗心死而复生。他的大眼睛很好看,眼睫毛长长的,翘翘的,让我忍不住多看了他几眼……随后,我们谈了两年,他的到来扫去了我的失意,让我沉静的心激发出了热情,我爱上了他。他心地善良、有爱心、有责任感,正是我心目中的好男人形象,和他在一起,我忘却了所有让我愉快的人和事……

## 请你不要打扰我

多年之后,我一直庆幸初恋的种子没有开花结果,不然我一定不会拥有如今的幸福。

对于初恋情人,他已经淡出了我的记忆,消失得无影无踪。但是谁又会想到,2008年的一天,他又突然出现在我的视线里。世界有时候就是那样小,他和我丈夫也是校友,这一年他们在偶然间有了业务上的往来,自然他也知道了关于我的消息。他是个不甘寂寞的人,一遍遍地给我打电话,希望和我叙叙旧、聊聊天。其实,这本没有什么,但我偏偏是一个有些内向、不愿多言的人,他说我“封建”也好“怪癖”也罢,我就是觉得时过境迁,我们已经没有了共同的语言,再说我不想绕过老公去和他单独见面,所以我总是一再委婉地拒绝他,不自觉地躲避他。

可是,我总感觉他就像一个影子时时关注着我。有几次,我突然发现他竟然在我上班的路上等着我,和我热情地打招呼。还有一次,他不停地从侧面打听,竟然摸到了我的办公室,再次要求和我叙旧,我大吃一惊,眼前的他是那样陌生,我哪里有这个心情叙旧啊,再说我不想引起不必要的误解,不希望他打扰我的家庭,所以宁愿找借口出去,或请假不上班也不愿再碰到他。

很少有人像他那样执著,明知我躲着他,却还是接二连三地给我打电话约我。他责备我,说我太封建了,同学一起吃饭聊聊天又有什么,这是无所谓的事情。他还说,他根本就不会扰乱我的家庭。虽然如此,我还是感觉很不舒服,不愿接他的电话,更不愿和他深谈。

从他的只言片语中,我感觉到他也许是太寂寞了,生活中和妻子无话可说,见到我之后就想当然地认为我的感情还跟当年一样,从而产生了倾诉的愿望。在我看来,他过得确实不好,现在下岗在家,多年来一直没有自己的住房,还寄居在亲戚的房子里,人到中年有时间有力气,但很多时候无事可做,他本是个热情好客的人,闲着是件很难受的事情。

现在想一想,时间就像个魔术师,曾经让我倾慕的那个人年轻帅气、家境好得让我高攀不上,而如今那个人却满脸沧桑,再也没有了从前的高傲和自负。时间可以改写一切,包括人的感情,不知为什么,对于他,我早已无话可说。

这么多年来,我也悟出一个道理:初恋并不一定完美,平实幸福的生活才是爱情的归宿。我想,还是让我们忘掉过去吧,将过去的一页翻过去,只有如此,我们才能更好地生活,迎接更美好的明天……